



奋斗百年路 启航新征程 中国共产党人的精神谱系

奋斗的红旗永不褪色

——大庆精神述评

□新华社记者 杨喆 孙彪 唐铁富

1959年9月26日,新中国成立十周年大庆前夕,大庆油田被发现。一场波澜壮阔的石油大会战,孕育了大庆精神。

在60多年的奋斗中,为国争光、为民族争光的爱国主义精神,独立自主、自力更生的艰苦创业精神,讲究科学、“三老四严”的求实精神,胸怀全局、为国分忧的奉献精神,构成了“爱国、创业、求实、奉献”的大庆精神。

2019年9月26日,大庆油田发现60周年之际,习近平总书记致贺信指出:60年来,几代大庆人艰苦创业、接力奋斗,在亘古荒原上建成我国最大的石油生产基地。大庆油田的卓越贡献已经镌刻在伟大祖国的历史丰碑上,大庆精神、铁人精神已经成为中华民族伟大精神的重要组成部分。

爱国创业:铸就“大庆之魂”

新中国建立初期,百废待兴,石油作为国家建设的血脉,牵动着亿万国人的心。然而,近代一百多年积贫积弱,我国石油工业发展远远落后于世界。

1959年9月26日,位于松辽盆地的松基三井喜喷工业油流,标志着大庆油田的发现。中国石油开发史上具有

历史转折意义的一页就此翻开。

1960年2月,来自祖国各地的数万名转业官兵、科技工作者等,奔赴这片荒原,打响了一场艰苦卓绝、波澜壮阔的石油大会战。

大庆精神,在这场气吞山河的大会战中孕育。

“这困难那困难,国家缺油是最大的困难;这矛盾那矛盾,国家没油是最大的矛盾。”“铁人”王进喜带领钻井队于1960年3月奔赴大庆。

“宁肯少活二十年,拼命也要拿下大油田。”王进喜说。

为国争光,为民族争气,是这场大会战中所有参与者的共同追求与坚强决心。

大庆石油大会战,是在困难的时间、困难的地点、困难的条件下进行的。“有条件要上,没有条件创造条件也要上。”面对吊车没到位、钻机等待运送的难题,“铁人”王进喜不等不靠,带领队友用撬杠撬、滚杠滚、大绳拉的办法干了三三天三夜,硬是靠人力把钻机运到了井场。

求实奉献:书写“大庆奇迹”

在大庆油田采油一厂第三油矿中四采油队,一面写有“三老四严”精神的

红旗上,签满了队员的名字。作为“三老四严”精神的发源地,建队60多年来,中四队进进出出1700多人,始终保持着干部无违纪、员工无违规、安全无事故、荣誉无水份的“四无”纪录。

大庆精神中,讲究科学、“三老四严”的求实精神,深刻体现了中国共产党“实事求是”的思想路线。

大庆第二代“铁人”王启民,数十年不懈努力,用“超越权威、超越前人、超越自我”的“三超精神”,突破了一个个传统理论“禁区”,推动大庆油田持续高产稳产。

一部大庆石油勘探开发史,就是一部科技进歩史。60多年来,几代大庆石油人致力于科技自主创新,三次问鼎国家科技进步特等奖,创造了原油5000万吨以上连续27年高产稳产、油气当量4000万吨以上持续稳产的世界奇迹。

60多年来,大庆油田累计生产原油24.33亿吨,创造出领先世界的陆相油田开发水平。亘古荒原上,崛起一座美丽的现代化油城。大庆人以胸怀全局、为国分忧的奉献精神,为国家经济社会繁荣发展作出了重要贡献。

改革创新:永葆“精神”活力

大庆精神,薪火相传,被不断赋予新

的时代内涵,激励着一代代人接力奋斗。

在大庆油田一处井场,井架巍然耸立,“铁人”王进喜带过的1205钻井队,正在昼夜不停进行钻井工作。不久前,1205钻井队使用先进的新型钻机,打破石油新战场钻井周期新纪录。

创新,是大庆精神永葆生机活力的关键所在。

大庆第三代“铁人”李新民,实现了“铁人”王进喜把井打到海外去的夙愿。如今,依靠科技创新和技术支撑,大庆油田“走出去”实现新跨越,海外业务进入中东、中亚、亚太、非洲和美洲五大区域,海外权益产量达到千万吨级规模。

实现二氧化碳封存利用、建设2000余亩碳中和林、每年达标处理6亿吨含油污水……聚焦高质量发展,推进生态环境保护和“碳中和”目标的实现、持续深化改革,大庆精神的时代内涵愈加丰富。

“爱国、创业、求实、奉献”的大庆精神既是历史的,更是时代的。大庆精神过去是、现在是、将来也永远是我们攻坚克难、转型升级、高质量发展的文化之根、队伍之魂、力量之源。大庆油田有限责任公司总经理方庆说。

(据新华社哈尔滨8月23日电)

党历史上的今天·重庆

2008年8月24日

北京奥运会重庆文化展示活动获奖

2008年8月24日 北京第二十九届奥组委和国家文化部在北京举行“谁说再见”的“中国故事”文化展示活动表彰大会,重庆被授予“最佳组织奖”“最佳策划奖”和“突出贡献奖”,是唯一同时荣获3个奖项的省市。展示活动中,由重庆市承办的重庆“祥云小屋”,向世界展示了极具巴渝特色的传统文化,接待中外观众逾100万人次。

中共重庆市委宣传部 中共重庆市委党史研究室 重庆日报 联合推荐

中共中央宣传部将发布文献《中国共产党的历史使命与行动价值》

新华社北京8月23日电 8月26日上午10时,中共中央宣传部将发布文献《中国共产党的历史使命与行动价值》,并举行新闻发布会。

重庆启动2021年全国低碳日线上宣传活动



本报讯(记者 陈维灯)8月25日是全国低碳日,为更好地宣传绿色低碳发展理念,普及应对气候变化知识,积极倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,以“低碳生活 绿建未来”为主题的重庆市2021年全国低碳日线上宣传活动即日起正式启动,并将持续到8月29日。

市生态环境局相关负责人介绍,此次线上宣传活动主要由知识竞赛、运动助力、“碳惠通”吉祥物征文投票、邀请好友4个小活动组成。

参与者可在“知识竞赛”活动中参

与答题,在“运动助力”活动将自己每天的运动步数上传至程序助力低碳生活,也可作为“碳惠通”吉祥物选择一个可爱的名字,还可以邀请好友参与活动,号召更多的人参与到宣传活动以及低碳生活中来。

据了解,系统还设置了不同的奖品,包括红包抽奖、电动平衡车、空气净化器、运动耳机等。而参与者参与任一项活动,还可获得每日“低碳幸运签”抽取机会。市民可通过扫描活动二维码参与各项活动。



重庆市2021年全国低碳日线上宣传活动 扫一扫 就看到

绿色制造提升工业“含绿量” “十三五”重庆工业增加值能耗下降16.6%

本报讯(记者 夏元)重庆日报记者8月23日从市经信委获悉,“十三五”期间,通过优化产业结构、推进节能降碳,全市工业领域能源消费占比低于全国平均18个百分点,单位规工业增加值能耗累计下降16.6%。

夜幕下,大足城区近2万盏路灯照亮了大街小巷,它们不仅光线柔和通透,还能自动开关并调节亮度——这套城市智能LED道路照明系统,是由中国四联集团下属四联光电科技公司制造,体现出“重庆造”绿色产品的过硬实力。

在万盛经开区,福耀集团万盛浮法玻璃公司通过技术创新实现了玻璃产品换代升级,并将绿色、低碳发展理念贯穿整个生产流程,推动企业完成降本增效各项目标。

作为近年入选国家工信部“绿色制造示范名录”的渝企代表,中国四联光电与万盛浮法玻璃以及众多制造业渝企,通过实施绿色发展,实现了经济效益与社会效益双丰收,成为推动全市工业绿色制造的表率。

重庆三峡融资担保集团股份有限公司对重庆环发建设工程有限公司等债权转让公告

债权人:重庆三峡融资担保集团股份有限公司
债务人:重庆环发建设工程有限公司、重庆赛英思实业有限公司、重庆蒂美化妆品有限公司、重庆豪祥科技有限公司、重庆煌钰机械有限公司、蒋世强、申丽华、重庆联丰塑胶有限公司、宜昌宏大医疗器械销售有限公司
合作意向:重庆三峡融资担保集团股份有限公司欢迎意向买家报名参与上述各债权购买,若需了解各债权具体情况,请致电或者来函咨询。
联系人:资产保全部 李先生 联系电话:023-63567386
邮箱:lixian@cqxsdb.com 邮编:401121
通讯地址:重庆市渝北区人和街道金开大道56号人和两江天地1单元4-1

五届市委第九轮巡视启动 穆红玉彭金辉参加动员部署会

本报讯(记者 周尤)8月23日,全市巡视巡察工作会议暨五届市委第九轮巡视巡察动员部署会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡视工作领导小组组长穆红玉作工作部署和动员讲话,市委常委、组织部部长、巡视工作领导小组副组长彭金辉宣布巡视组组长授权和任务分工决定。

精神与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神结合起来,进一步深化对新时代巡视巡察工作新要求的理解把握,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,持续推动新时代巡视巡察工作高质量发展。

会议强调,第九轮巡视是五届市委巡视的“收官之轮”,要强化思想武装,突出监督重点,坚持实事求是、依规依纪依法,坚持问题导向,加强工作统筹,以更高的标准、更严的要求,扎实做好本轮巡视工作,确保高质量完成五届市委巡视全覆盖任务。

据悉,本轮巡视共组建10个市委巡视组,采取“一托二”或“一托三”方式,对20个市级部门(单位)开展常规巡视,对2个单位开展巡视“回头看”。

五届重庆市委第九轮巡视任务分工		
组别	组长	巡视对象
第一巡视组	文玲	市委办公厅(含市委保密办、市委机要局、市档案馆、市专用通信局)、市委研究室
第二巡视组	周瑜泉	市政府机关党组(含市招商投资局、市政府驻北京办、市政府驻上海办、市政府驻广东办、市政府驻四川办、市志办)、市政府研究室党组
第三巡视组	蔡建国	市水利局党组(含重庆水电职院)、重庆经纺集团党委
第四巡视组	刘晴	市委宣传部、市委网信办、市委党史研究室
第五巡视组	朱红	市政协机关党组、市大数据发展局党组
第六巡视组	况才曦	市委编办、市委老干局、当代党员杂志社
第七巡视组	涂放姑	市委军民融合办、市市场监管局党组(含市药监局、市知识产权局、市质检院)
第八巡视组	张刚	市人大机关党组、市委直属机关工委
第九巡视组	程曙	两江新区党工委、市政府口岸物流办党组
第十巡视组	张晓春	市委统战部(含市台联、重庆欧美同学会)、重庆社科院(市政府发展研究中心)党组

看效果 城市提升看亮点

背街小巷变靓了

8月19日,北碚区歇马街道骑龙片区解放台步行街,市民正在散步。

该步行街以前环境较为脏乱,车辆乱停、游摊云集等问题突出,影响了周边居民出行和生活。今年1月,歇马街道对步行街进行了综合整治,维修和更换了雨污管网、破损地面,增设便民服务点等公共设施。如今,“美颜”后的解放台步行街重新展现在居民面前,增加了居民的幸福感和获得感。

首席记者 龙帆 摄/视觉重庆



劳动筑梦·榜样同行 159 2021年重庆五一劳动奖章获得者

田茗月是重庆璟田广告传媒有限公司技术总监。大学毕业后,他毅然选择回到家乡开州,加入重庆璟田广告传媒有限公司,从普通的设计员干到现在的技术总监,一干就是11年,无论何时在任何岗位上,他都是一心扑在工作上,兢兢业业、任劳任怨,并用自己过硬的技术、高超的策划和设计能力赢得了客户的认同,同时也为公司创造了不菲的价值和荣誉,在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩。

迎难而上 奋勇争先

在工作上,田茗月时刻保持昂扬向上的斗志,沉着冷静,争先进主动应对工作中遇到的各种问题,被同事称为“百事通”。他乐于助人,有着过硬的技术知识本领,带领团队集体学习精进,社区广告所涉及的大小业务问题经他指点,都能游刃有余地解决。

有一天的凌晨两点,公司社区道闸广告被醉酒的人恣意冲撞破坏,导致整个车辆出入系统瘫痪。田茗月一

接到电话二话不说,第一时间赶赴事故现场,主动安抚劝导醉酒人员,三下五除二就把系统调试好,纠纷很快得到解决。时刻保持清醒,半夜出工,这是他工作的常态,正是他这种迎难而上,奋勇争先主动作为工作态度和丰富的技术经验,为公司研发出了社区广告赔偿和系统维护等制度,大大节省了公司人力、物力,提升了公司办事效率和服务质量。

璟田广告公司在2012年、2013年被评为“消费者满意企业”,2015年被开州区青年商会吸纳为“副会长单位”,2015年、2016年被评为“消费者维权诚信单位”,2019年被开州区市场监管局评为“放心消费创建示范单位”,2020年被中国商务诚信公共服务平台评为“企业信用评价AAA级信用单位”,公司在开州区社区广告市场占有率达到了90%。这些成绩的取得,都离不开田茗月的辛勤付出和努力,正是他带领设计团队为公司赢得了口碑和赞誉,也因此连续多年被公司评为“优秀员工”。

田茗月:自学软件设计 提升广告行业服务能力



开拓创新 奋发有为

工作之余,田茗月并没有闲着,更没有躺在功劳簿上睡大觉,他深知“学如逆水行舟,不进则退”,专业技术更是自己安身立命的核心竞争力所在,他不断加强专业学习,多次到分众传媒、4A公司等国内外广告行业领军企业学习

服务软件,电梯静态广告投放策略智能化分析软件、电梯静态广告框架涉及综合化管理系统、电梯静态广告定期发布综合化管理系统、广告设计辅助工具智能化应用系统、广告设计服务项目定制式服务软件、广告设计图片素材库自动化保存系统、广告设计制作效果图在线预览软件、广告设计制作作品在线展示软件10项软件,并获得国家版权局著作权。这些广告领域软件的开发,大大提高了他所在公司的广告设计水平和展示效果,为璟田广告创造了巨大的经济效益;期间,田茗月也被重庆市开州区职业教育中心聘为高水平中等职业院校建设项目专业群指导委员会指导专家。

不忘初心 回馈社会

因为工作业绩突出、思想政治素质高、群众高度认可,加之已经是10多年党龄的老党员,田茗月于2020年被一致推选为中共重庆市开州区璟田广告联合支部书记,并于2018年度、2020年度被区委组织部非公经济组织综合

党委评为“优秀共产党员”,同时荣获开州区工商联(总商会)“优秀会员”的光荣称号。

“脱贫攻坚,义不容辞。”这句话是田茗月的口头禅,他看到开州区好多村校的学生没有统一的校服可穿,于是找来3位自己的好友,决定为教育扶贫出一份力。他们最后商议成立了“爱开州”公益基金,决定用5年时间,4个人每人每年捐赠2万元,共计40万元,用来解决各村小学生没有统一校服的问题。

上善若水,大爱无疆,田茗月用真情回馈社会,彰显了新时代共产党员的责任担当。2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,田茗月挺身而出,带领支部党员主动申请参与社区疫情防控,坚守在防控第一线,配合社区开展摸排、宣传、管控、劝导,为小区居民测体温、送快递,他用自己的实际行动践行了共产党员的初心使命。

潘锋

图片由重庆璟田广告传媒有限公司提供